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Η ΧΗΜΙΚΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ 

Το 2000 όταν ο κλάδος των Χημικών βρέθηκε μπροστά σε σοβαρά επαγγελματικά 

θέματα μια ομάδα συναδέλφων αποφασίσαμε να αντιδράσουμε στη ραθυμία με την 

οποία τα αντιμετώπιζε η Ε.Ε.Χ., χωρίς να λάβουμε υπόψη μας τις κομματικές 

διαφορές του παρελθόντος, προτάσσοντας την υπεράσπιση της Επιστήμης που 

υπηρετούμε και τη διασφάλιση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων.   

Από το 2000 μέχρι σήμερα η «Χημική Αντίδραση» με συνέπεια και συνέχεια αποτελεί 

την μοναδική φωνή η οποία χωρίς κομματική υποστήριξη, αλλά και χωρίς κομματικές 

δεσμεύσεις, έχει αδιάλειπτη και κυρίως μόνιμα αυξανόμενη παρουσία, στα όργανα 

της Ε.Ε.Χ.. Οι 7 υποψήφιοι των εκλογών του 2000 (50 ψήφοι), έγιναν 16 το 2003 (119 

ψήφοι), 26 το 2006 (200 ψήφοι), 33 το 2009 (246 ψήφοι),  και 53 το 2012 με 300 

ψήφους και 75 υποψήφιοι στις εκλογές της 1ης Νοεμβρίου. 

Η αυξανόμενη συμμετοχή και εμπιστοσύνη των συναδέλφων στην «Χημική 

Αντίδραση» αναδεικνύει τη διάθεση τους να αποτινάξουν τα «κομματικά» δεσμά και 

να προσπαθήσουν για την επίλυση των κοινών προβλημάτων μέσω κοινών δράσεων 

και συνεργασιών, χωρίς ανούσιες, αλλά εντυπωσιακές αντιπαραθέσεις. 

Οι συνάδελφοι αναγνωρίζοντας τις προσπάθειές μας έδωσαν το 2006 τη δυνατότητα 

να αναλάβουμε την Προεδρία του Π.Τ. Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας 

καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση με δύο ψήφους διαφορά από την «Νέα Κίνηση» 

(τώρα Δη.Κι.Χη.). και, αναγνωρίζοντας τις προσπάθειες μας και τη συνεχή 

ενασχόλησή μας με τα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο, στις εκλογές 

του 2009 μας επιβράβευσαν με ποσοστό 48% και 90 ψήφους διαφορά από τη 

δεύτερη παράταξη Δη.Κι.Χη. και το 2012 με ποσοστό 73%. 

Το 2012 στη ΔΕ της ΕΕΧ εξελέγησαν 3 μέλη της «Χημικής Αντίδρασης» τα οποία 

κατέλαβαν τις θέσεις του Προέδρου, του Β’ Αντιπροέδρου και του μέλους, έχοντας 

υπό την ευθύνη τους, εκτός των τυπικών υποχρεώσεων, τις Διεθνείς Σχέσεις της ΕΕΧ 

και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.  Μετέχοντας αδιαλείπτως στις συνεδριάσεις της 

ΔΕ τα μέλη της Χημικής Αντίδρασης υλοποίησαν τις προγραμματικές θέσεις της 

παράταξης για μία ΕΕΧ εξωστρεφή, με διεθνή παρουσία και επιρροή, καθώς και 

φροντίδα για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση.  

Το 2015 το ψηφοδέλτιό μας αποτελείται από έμπειρους και νέους συναδέλφους 

που καλύπτουν όλους τους τομείς επαγγελματικής ενασχόλησης των Χημικών, ώστε 

να υπάρχει η τεχνογνωσία για τη διαμόρφωση θέσεων και προτάσεων μέσα από 

παραγωγικές συζητήσεις και δράσεις. Συγκεκριμένα, στα 75 μέλη τα οποία 

συγκροτούν το ψηφοδέλτιο της Χημικής αντίδρασης υπάρχουν: Καθηγητές 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και αναπληρωτές, Καθηγητές Ιδιωτικής εκπαίδευσης, 

Εργαζόμενοι στο ΓΧΚ, Ιατρικοί επισκέπτες, Συνάδελφοι από τη Βιομηχανία, 



Ελεύθεροι επαγγελματίες, Καθηγητές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ΕΔΙΠ,  

Μεταπτυχιακοί φοιτητές, υποψήφιοι διδάκτορες και άνεργοι και Ερευνητές στην 

Ελλάδα και  στο εξωτερικό.  

Τα τελευταία 5 χρόνια οι αλλαγές στον εργασιακό μας βίο, ως χημικών, υπήρξαν 

καταιγιστικές. Πολλοί συνάδελφοι έμειναν «εν μια νυκτί» χωρίς δουλειά, άλλοι 

πήραν το δρόμο της μετανάστευσης, πολλοί περισσότεροι είδαν το εισόδημά τους να 

συρρικνώνεται και τις προσπάθειές τους για αξιοπρεπή διαβίωση να είναι 

απέλπιδες.  

Η περίοδος αυτή που σηματοδοτεί την εργασιακή ανασφάλεια, την αμφιβολία για 

την αξιοπρεπή επιβίωση και διαβίωση, το Κράτος Δικαίου, τη Δημοκρατία και το 

μέλλον των παιδιών μας, απαιτεί η διοίκηση της ΕΕΧ να παραμείνει ισχυρή, 

δυναμική, αποφασισμένη και ενωτική, όπως την τελευταία τριετία, ώστε να σταθεί 

στο πλευρό των συναδέλφων που δοκιμάζονται. 

 

ΤΙ ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΝΕΙ την ΤΡΙΕΤΙΑ 2012-2015 

Καταρχάς τιμήσαμε την ψήφο των συναδέλφων έχοντας ΕΝΕΡΓΗ και ΑΔΙΑΛΕΙΠΤΗ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ σε όλα τα όργανα που μας εξέλεξαν. Όσο παράξενο και αν ακούγεται 

αυτό είναι σπάνιο για τα δεδομένα της ΕΕΧ, καθώς οι εκπρόσωποι κάποιων 

παρατάξεων εμφανίζονται μόνο στις εκλογές, εκλέγονται και η επόμενη παρουσία 

τους είναι μετά από τρία χρόνια, στις επόμενες εκλογές. Δυστυχώς, αυτό το σχόλιο 

παραμένει σταθερό, όσα χρόνια και να περάσουν (τα στοιχεία είναι διαθέσιμα στη 

γραμματεία της ΕΕΧ). 

Συνεργαστήκαμε στενά και κατά κανόνα αρμονικά με τους εκπροσώπους της 

«Συνεργασίας» και του «ΔηΚιΧη» για την επίτευξη των κοινών στόχων μας.   

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

Με την ανάληψη των καθηκόντων της ΔΕ της περιόδου 2012-2015 αντιμετωπίσαμε 

οφειλές πολλών χρόνων της ΕΕΧ προς τους διεθνείς οργανισμούς στους οποίους 

συμμετέχει (EuCheMS, IUPAC), αλλά και οφειλές προς Ιδιώτες και οφειλές φόρων 

προς το Ελληνικό Δημόσιο, τις οποίες και τακτοποιήσαμε στο ακέραιο. 

Παρά τη μείωση της συνδρομής (20% για το σύνολο των συναδέλφων και 70% για 

τους άνεργους), επιτύχαμε πλεονασματικούς ισολογισμούς σεβόμενοι απόλυτα το 

υστέρημα των συναδέλφων. Επιτύχαμε την αύξηση της εισπραξιμότητας των 

συνδρομών και την πρωτοφανή μείωση των δαπανών, κάνοντας ταυτόχρονα πολλά 

διαβήματα στο αρμόδιο εποπτεύον Υπουργείο Ανάπτυξης για την παραγραφή των 



χρεών των συναδέλφων που δεν ασκούν το επάγγελμα, δυστυχώς χωρίς 

αποτέλεσμα. 

Οι αμαρτίες του παρελθόντος: Ακόμη βρίσκονται σε εκκρεμότητα οικονομικές 

διεκδικήσεις σε βάρος της ΕΕΧ που αφορούν: 

 Στην «Υπόθεση της Πάτρας», όπου ο επί σειρά ετών Πρόεδρος του ΠΤ και 

μέλος της ΣτΑ, εκλεγμένος με την ΠΑΣΚ, εμφανίζεται μάρτυρας κατά της ΕΕΧ. Παρόλα 

αυτά, όλες οι δικαστικές αποφάσεις είναι υπέρ της ΕΕΧ. 

 Στη μη παρακράτηση και επομένως και απόδοση φόρου υπέρ  ΜΤΠΥ από το 

2004, έως το 2014, της οποίας η νομιμότητα ελέγχεται. 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ  

Αντιμετωπίσαμε την πλήρη απομόνωση της ΕΕΧ από τους διεθνείς οργανισμούς, 

λόγω έλλειψης συμμετοχής και επικοινωνίας που επέσεισαν, εκτός των άλλων, τον 

κίνδυνο αποπομπής και οικονομικών απωλειών, κινδύνους τους οποίους 

αποσοβήσαμε με πολύ μεγάλη προσπάθεια. Προχωρήσαμε στην ενδελεχή 

επικοινωνία με τους Διεθνείς Οργανισμούς, ορίσαμε εκπροσώπους στα τμήματα και 

επιτύχαμε την καθοριστική τους συμπαράσταση στις διεκδικήσεις μας για τη 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Τελευταία, ο εκπρόσωπος της ΕΕΧ, στην EYCN (Νέοι της 

EuCheMS), Μιχάλης Τερζίδης εκλέχθηκε στο Συμβούλιο του Δικτύου. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ -ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 

 Μετά από 15 χρόνια περιθωριοποίησης της Χημείας στο λύκειο με εργώδη, 

επίμονη και αποφασιστική στάση που κράτησε σχεδόν 2 χρόνια και παρά τις αντίξοες 

συνθήκες που αντιμετωπίσαμε επί Υπουργίας κ. Α. Λοβέρδου,  επιτύχαμε να 

ανακτήσει η Χημεία τη θέση της στο εξεταστικό σύστημα. 

 Διαμορφώσαμε, μέσω μιας ευρείας επιτροπής στην οποία συμμετείχαν 

εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων, πλήρη αναλυτικά προγράμματα για το Λύκειο, τα 

οποία καταθέσαμε στο Υπουργείο Παιδείας.  

 Συμμετείχαμε σε όλες τις εκπαιδευτικές δράσεις (Athens Science Festival, 

Βραδιά Ερευνητή, Thessaloniki Science Festival) με στόχο την ανάδειξη του ρόλου της 

Χημείας στην κοινωνία και καθιερώσαμε ξεχωριστό ΠΜΔΧ για την Α΄ Λυκείου, όπως 

ζητούσαν πολλοί συνάδελφοι. 

 Κάναμε παρεμβάσεις προς το Υπουργείο Παιδείας για όλα τα θέματα που 

απασχόλησαν τους συναδέλφους και για τα οποία απευθύνθηκαν στην ΕΕΧ 

(προκηρύξεις θέσεων, υπεραριθμίες, αναπληρωτές κ.ά), επιτυγχάνοντας σε αρκετές 

περιπτώσεις να αποφύγουμε δυσμενείς εξελίξεις. 



 Τοποθετηθήκαμε με δελτία τύπου για όλες τις εξελίξεις στην Εκπαίδευση 

αποκρούοντας επιθέσεις άλλων κλάδων, αλλά και υπερασπιζόμενοι την εκπαίδευση 

δημόσια και ιδιωτική ( πχ για το 23% ΦΠΑ).   

 Καθιερώσαμε προσωπική ηλεκτρονική επικοινωνία με όλους τους 

συναδέλφους της Εκπαίδευσης που απευθύνονται στην ΕΕΧ. 

 Επιδιώξαμε και υλοποιήσαμε συνεργασία με τις άλλες Επιστημονικές   

Ενώσεις. 

 Υλοποιήθηκε πάγια θέση μας για οργανωμένη και συντονισμένη πανελλαδική 

εκπαίδευση των συναδέλφων σε θέματα αιχμής με την ενεργοποίηση του 

Συμβουλίου Εκπαίδευσης.  

 Παράλληλα με όλα αυτά την τριετία που πέρασε για πρώτη φορά 

οργανώθηκαν εκπαιδευτικά σεμινάρια σε θέματα αιχμής (ISO) σε όλα σχεδόν τα 

Περιφερειακά Τμήματα υπό τον κεντρικό σχεδιασμό του Συμβουλίου Εκπαίδευσης. 

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ  

 Κάναμε δεκάδες παρεμβάσεις και προσφυγές για επαγγελματικά 

θέματα των συναδέλφων, τόσο σε κεντρικό, όσο και περιφερειακό επίπεδο ( άρθρο 

59 για τις αναλύσεις τροφίμων του Υπουργού του ΠΑΣΟΚ, κ. Α. Τσαυτάρη, καθηγητή 

Γεωπονικής). 

 Προωθήσαμε σχέδιο για αλλαγή του Ιδρυτικού νόμου με στόχο το σαφή 

καθορισμό των Επαγγελματικών Δικαιωμάτων του κλάδου. Παρά τις ενέργειές μας 

το θέμα βρίσκεται σε εκκρεμότητα.  

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΕΧ 

 Προχωρήσαμε στον εκσυγχρονισμό της Δικτυακής Πύλης, έργο που πρόκειται 

να παραδοθεί μέσα στο 2015, ώστε να γίνει εύχρηστη και λειτουργική για τους 

συναδέλφους. 

 Προσπαθήσαμε να οργανώσουμε τις υπηρεσίες της ΕΕΧ ορθολογικά και 

αποτελεσματικά, η προσπάθεια δεν έχει αποδώσει τα αναμενόμενα, αλλά εκτιμούμε 

ότι βάλαμε τις βάσεις για την ολοκλήρωση της διαδικασίας στην επόμενη θητεία. 

 Για πρώτη φορά προχωρήσαμε σε στελέχωση της ΕΕΧ, στο μέτρο του 

δυνατού, με διαγωνισμούς ακολουθώντας τις νόμιμες διαδικασίες. Παρά το ότι 

τερματίσαμε ένα καθεστώς αδιαφάνειας και ανανεούμενων συμβάσεων κληθήκαμε 

να απαντήσουμε σε δεκάδες ανώνυμες (;) καταγγελίες για το εργασιακό καθεστώς 

των συνεργατών της ΕΕΧ στον Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, 

υπερασπιζόμενοι την ΕΕΧ. 



 Ταυτόχρονα επιδιώξαμε να επιτύχουμε την έγκριση του οργανισμού της ΕΕΧ 

από το ΥΠΑΝ. 

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΤΡΙΕΤΙΑ 

Αποτελεί πάγια θέση της «Χημικής Αντίδρασης» η ανάγκη να ανακτήσει η ΕΕΧ την 

αξιοπιστία της και να επιστρέψουν οι συνάδελφοι στους κόλπους της, 

συμμετέχοντας ενεργά στις διαδικασίες της. Αποτελεί πηγή δυσχερειών και 

αναποτελεσματικότητας η έλλειψη ανθρώπινου δυναμικού και αποτελεί σκοπό μας 

και πρόκληση, μέσα από τη συνεπή και συνεχή παρουσία, τις διαφανείς διαδικασίες 

και την ισότιμη και αξιοκρατική αντιμετώπιση των συναδέλφων μας η επανάκαμψη 

τους, ώστε να δυναμώσουν τη φωνή της ΕΕΧ, να βελτιώσουν την 

αποτελεσματικότητά της στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των χημικών, αλλά και να 

συμβάλουν στην ανάκαμψη της χώρας. 

ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ  

Μετά την ολοκληρωτική απαξίωση του μοντέλου ανάπτυξης της χώρας το οποίο 

βασίστηκε στον τουρισμό και τις κατασκευές, η μοναδική λύση για την αναστροφή 

του οικονομικού και κοινωνικού κλίματος είναι η Ανάπτυξη και η Παραγωγική 

Ανασυγκρότηση της χώρας. 

 Η «Χημική Αντίδραση» εκτιμά ότι η ανάπτυξη δεν μπορεί παρά να στηριχτεί 

σε τρεις πυλώνες: την Έρευνα, την Καινοτομία και τη Μεταποίηση, για τους 

οποίους η επιστήμη της Χημείας αποτελεί αναγκαία και ικανή προϋπόθεση. Το 

υψηλό επιστημονικό επίπεδο των αποφοίτων των Ελληνικών Πανεπιστημίων, το 

οποίο αποδεικνύεται από το γεγονός ότι πολλοί νέοι επιστήμονες σήμερα 

σταδιοδρομούν στο εξωτερικό, θα μπορούσε να καταστήσει εφικτή την ανάπτυξη 

μέσω της καινοτομίας, της παρασκευής νέων προϊόντων και της παροχής 

υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας.   

Ορισμένα από τα διαχρονικά και φιλόδοξα οράματά μας είναι η δημιουργία «Ζώνης 

Καινοτομίας» με βάση τη Χημεία, με πολλαπλούς στόχους μεταξύ των οποίων και η 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και η σύσταση νέων επιχειρήσεων με βάση τη 

χημική τεχνολογία, η οποία θα μπορούσε να ενθαρρύνει συναδέλφους με 

πρωτοποριακές ιδέες να δοκιμάσουν τις δυνατότητές τους.  

Η ΕΕΧ θα μπορούσε να συμβάλει στην υλοποίηση τέτοιων δράσεων διοργανώνοντας 

«Συνέδρια ή «Εκθέσεις Χημείας και Χημικής Τεχνολογίας» με στόχο να φέρει σε 

επαφή τον επιχειρηματικό κόσμο με επιστήμονες που έχουν καινοτόμες ιδέες και με 

τους ερευνητές, ώστε να έχει νόημα να μιλήσουμε για αλλαγή του ρόλου της 

Ε.Ε.Χ. από επιστημονικό σωματείο σε επιμελητήριο.  

Η Ε.Ε.Χ. θα μπορούσε ακόμη να συντονίσει , τη δημιουργία συνεργατικών 

σχηματισμών ή δικτύων επιχειρήσεων με βάση τη Χημεία. 



(clusters και business networks αντίστοιχα), εάν και εφόσον εξασφάλιζε την ενεργή 

συμμετοχή των μελών της. 

 Αναγκαίο θεωρούμε το ουσιαστικό άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων 

των χημικών, όπως οι  Χημικοί Ναυτιλίας για το οποίο έχουν γίνει όλες οι 

απαραίτητες ενέργειες προς τα Υπουργείο. Όταν τα επίπεδα ανεργίας του κλάδου 

είναι υψηλότατα, δεν νοείται να υπάρχουν κλειστά club 15-20 ατόμων, τα οποία 

αγγιστρώνονται σε νομοθετικές διατάξεις που καθιστούν κληρονομικό δικαίωμα την 

άσκηση του επαγγέλματος. Η Ε.Ε.Χ. οφείλει να κινηθεί προς την κατεύθυνση αυτή 

με τη δημιουργία μηχανισμών εκπαίδευσης και εξέτασης των συναδέλφων που 

επιθυμούν να ασκήσουν το επάγγελμα. 

 Σε μία χρονική συγκυρία κατά την οποία η ανεργία αποτελεί ωρολογιακή 

βόμβα στα θεμέλια της κοινωνίας, πάγια θέση της «Χημικής Αντίδρασης» αποτελεί η 

ανάγκη προσέλκυσης επενδύσεων για την εκμετάλλευση του φυσικού πλούτου της 

χώρας με διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων και 

ταυτόχρονα σεβασμό των επιταγών προστασίας του περιβάλλοντος.  

Είναι λοιπόν αναγκαίο και στο χώρο των χημικών της Βιομηχανίας και των 

Επιχειρήσεων να υπάρξει δυνατή φωνή έκφρασης. Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών 

Βιομηχανίας και Επιχειρήσεων (Π.Σ.Χ.Β.Ε.) πρέπει να αποτελέσει το φορέα 

προστασίας των συναδέλφων και να αγωνιστεί για την διαφύλαξη και την προάσπιση 

των δικαιωμάτων των χημικών.  Όλοι οι συνάδελφοι πρέπει να συμμετέχουν στις 

αρχαιρεσίες του Π.Σ.Χ.Β.Ε. και να ψηφίσουν νέους ανθρώπους με όρεξη για 

προσφορά, ώστε η προσπάθεια που ξεκίνησε με τις τελευταίες εκλογές να 

ενδυναμωθεί και να οδηγήσει σε απτά αποτελέσματα. Η Ένωση σε συνεργασία με 

τον Π.Σ.Χ.Β.Ε μπορούν να οδηγήσουν στην ανάπτυξη του κλάδου και στη διαφύλαξη 

του επαγγέλματος του χημικού. 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ  

Η «Χημική Αντίδραση» θεωρεί την Εκπαίδευση νευραλγικό τομέα επαγγελματικής 

απασχόλησης των Χημικών, αλλά και μέσο διαφήμισης της Επιστήμης της Χημείας 

στην κοινωνία και γι΄ αυτό θεωρεί απαραίτητο να ορίζεται μέλος της ΔΕ υπεύθυνο 

για τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, το οποίο θα έχει την ευθύνη του συντονισμού, 

της ενημέρωσης της ΔΕ και της προσωπικής ηλεκτρονικής αλληλογραφίας με  τους 

συναδέλφους που απευθύνονται στην ΕΕΧ, όπως συνέβη στην απελθούσα ΔΕ, 

περίοδο κατά την οποία κανένας συνάδελφος δεν έμεινε χωρίς να λάβει άμεση 

απάντηση από την αρμόδια για θέματα Δευτεροβάθμιας.     Πάγιες θέσεις της 

«Χημικής Αντίδρασης» αποτελούν:  

 Η συμμετοχή της Ε.Ε.Χ. στη λήψη αποφάσεων που αφορούν στη διδασκαλία 

της Χημείας στην Εκπαίδευση, όπως η εκπόνηση Αναλυτικών Προγραμμάτων 

Σπουδών στη Χημεία είναι απαραίτητη και επιβεβλημένη. Τα ΑΠΣΧ, όπως και 



γενικότερα τα ΑΠ απαιτούν συνολικό σχεδιασμό από το Δημοτικό μέχρι και την Γ 

Λυκείου και όχι εμβαλωματικές λύσεις. 

 Για το Γυμνάσιο: Η αύξηση των ωρών διδασκαλίας της Χημείας στο Γυμνάσιο 

είναι επιβεβλημένη για την ανάδειξη του εργαστηριακού χαρακτήρα του μαθήματος  

και για τον εφοδιασμό των πολιτών με τις απαραίτητες γνώσεις Χημείας με την 

ολοκλήρωση της Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης.  

Εκτιμούμε ότι η επίτευξη αυτών των στόχων είναι εφικτή με ενοποίηση της 

διδασκαλίας των Φυσικών Επιστημών  για την Α΄ και Β΄ Γυμνασίου με τουλάχιστον 

5-ωρη διδασκαλία σε εβδομαδιαία βάση, ώστε να αποφεύγονται οι επικαλύψεις 

και οι διαφορετικές προσεγγίσεις, να διασφαλίζεται η διδασκαλία της Χημείας και ο 

πειραματικός χαρακτήρας των Φ.Ε.,  με ταυτόχρονη κατοχύρωση της πρώτης 

ανάθεσης για όλους τους καθηγητές ΠΕ04 και στη συνέχεια ο διαχωρισμός των 

αντικειμένων στη Γ΄ Γυμνασίου, ώστε να αναδειχθούν τα διαφορετικά διακριτά 

δομικά χαρακτηριστικά και οι μέθοδοι των  Επιστημών. 

 Για το Λύκειο: Επαναφορά τουλάχιστον μίας ώρας Χημείας Κατεύθυνσης στη 

Β΄ Λυκείου, ώστε να μην απωλέσουν οι μαθητές την επαφή τους με τη Χημεία, να μη 

δημιουργούνται νοηματικά χάσματα και να μην επιβαρύνεται υπέρμετρα η ύλη της Γ 

Λυκείου και επαναπροσδιορισμός του ΑΠΣΧ για τη Γενική Παιδεία της Β΄ Λυκείου, ώστε να 

απευθύνεται στον μελλοντικό πολίτη. 

 Καθιέρωση εργαστηριακής ώρας Φυσικών Επιστημών στα Γυμνάσια και 

Λύκεια με παρουσία δύο καθηγητών, ώστε να είναι δυνατό το μετωπικό εργαστήριο. 

 Εκ νέου καθορισμός των προϋποθέσεων για τις αναθέσεις μαθημάτων  και 

τον καθορισμό των οργανικών θέσεων, ώστε να διασφαλίζεται η παρουσία Χημικών 

στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, καθώς και διασαφήνιση του θεσμικού πλαισίου 

για την προκήρυξη θέσεων στην Εκπαίδευση. 

 

Τέλος είναι απαραίτητη η ανάδειξη του ρόλου της Χημείας στην καθημερινή ζωή 

μέσα από δράσεις που απευθύνονται ευρύτερα στην κοινωνία. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Η διαχείριση των απορριμμάτων, η ανακύκλωση, η πράσινη Χημεία αποτελούν 

τομείς προνομιακής ενασχόλησης των χημικών για τα οποία η ΕΕΧ πρέπει να έχει 

άποψη και θέση. Η ΕΕΧ έχει καθήκον και υποχρέωση να λαμβάνει θέση απέναντι στα 

περιβαλλοντικά θέματα και τα θέματα δημόσιας υγείας,  και να λειτουργεί ως 

μοχλός αφύπνισης των πολιτών και πίεσης της πολιτείας με στόχο την βιώσιμη 

ανάπτυξη και την αειφορία, όπως έχει κάνει με συνέπεια σε όλες τις περιβαλλοντικές 

κρίσεις την προηγούμενη τριετία.  



Οι χημικοί πρέπει να βρούμε τη θέση μας στον τομέα του Περιβάλλοντος, 

αποκτώντας το δικαίωμα περισσότερων μελετών, πάγια θέση του κλάδου. Θα 

συνεχίσουμε την οργάνωση των Περιβαλλοντικών Συνεδρίων Μακεδονίας (έμπνευση 

και οργάνωση του σ. Κώστα Νικολάου) που χάρη στο συντονιστή τους έχουν γίνει 

θεσμός. Τέλος θα διεκδικήσουμε τη διοργάνωση του Περιβαλλοντικού Συνεδρίου της 

EuCheMS για τπ 2019.  

 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕΧ 

Η διεθνής παρουσία της ΕΕΧ, η συμμετοχή της στα τεκταινόμενα τόσο στο πλαίσιο 

της IUPAC, όσο και της  EuChems είναι καθοριστικής σημασίας για την επιρροή της 

στη λήψη αποφάσεων και τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των χημικών. 

Η «Χημική αντίδραση» για να ενισχύσει τη διεθνή παρουσία της ΕΕΧ εκτιμά ότι είναι 

προαπαιτούμενα: 

 ο ορισμός μέλους της ΔΕ ως υπεύθυνου Διεθνών σχέσεων, κατά το πρότυπο 

που λειτούργησε ο Β Αντιπρόεδρος  στην απελθούσα, ο οποίος θα έχει την ευθύνη 

για την έγκαιρη και έγκυρη ηλεκτρονική επικοινωνία και την ενημέρωση των μελών 

της ΔΕ, 

 ο αξιοκρατικός ορισμός εκπροσώπων στα διεθνή forum οι οποίοι θα 

αναλαμβάνουν να ενημερώνουν την ΕΕΧ για τα τεκταινόμενα και να μεταφέρουν τις 

θέσεις της ΕΕΧ σε αυτά, 

 η συγκρότηση επιστημονικών επιτροπών που θα απαντούν σε επιστημονικά 

ερωτήματα τα οποία απευθύνουν οι διεθνείς οργανισμοί, όπως η IUPAC. 

 

ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΕΧ 

Η εύρυθμη λειτουργία της ΕΕΧ αποτελεί προϋπόθεση τόσο για την εξυπηρέτηση των 

συναδέλφων, όσο και για την ενίσχυση της αξιοπιστίας και της αποτελεσματικότητάς 

της. 

Η «Χημική αντίδραση» θα συνεχίσει να προσπαθεί για την έγκριση του οργανισμού 

της ΕΕΧ από το ΥΠΑΝ, γιατί εκτιμά ότι με αυτό θα μπορέσει να αποκτήσει προσωπικό 

υψηλών προδιαγραφών με συνθήκες εργασίας που θα ευνοούν τους εργαζόμενους. 

Ανεξάρτητα από αυτό όμως θα συνεχίσει να 

 ακολουθεί τις νόμιμες διαδικασίες για την κάλυψη των αναγκών της ΕΕΧ, 

 πιέζει για την πιο αποτελεσματική διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού. 

Παράλληλα, πάγια θέση της παράταξης μας είναι η υποστήριξη των αιτημάτων των 

κλαδικών συλλόγων των συναδέλφων, όπως αυτά εκφράζονται από τα επίσημα 

όργανα τους με συνέπεια και προσήλωση προς το δημόσιο συμφέρον. 



 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΧΗΜΙΚΗΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ 

1η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 

1 
ΑΚΡΙΤΙΔΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ (ΦΥΛΙΩ) 

13 ΓΚΟΥΛΙΩΤΗ ΑΝΝΑ 

Ιδιωτική Εκπαιδευτικός 
 Ελεύθερη Επαγγελματίας 

2 
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

14 ΓΚΟΥΝΤΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

Καθηγητής Μ.Ε. 
 Γενικό Χημείο του Κράτους 

3 
ΑΝΤΩΝΟΓΛΟΥ ΛΕΜΟΝΙΑ 

15 ΔΑΦΤΣΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

Ερευνήτρια Α.Π.Θ. 
 Ιδιωτικός Υπάλληλος, Βιομηχανία 

4 
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

16 ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ ΕΛΕΝΗ 

Ιατρικός επισκέπτης 
 Καθηγήτρια, Τμήμα Χημείας Α.Π.Θ. 

5 
ΑΦΡΑΤΗ ΤΕΡΕΖΑ 

17 ΔΗΜΗΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (ΝΑΤΑΣΣΑ) 

Ιδιωτική Εκπαιδευτικός 
 Ιδιωτική Υπάλληλος 

6 
ΒΑΛΙΑΝΟΥ ΛΕΜΟΝΙΑ (ΛΙΑΝΑ) 

18 ΔΟΜΖΑΡΙΔΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ (ΚΙΚΗ) 

Ερευνήτρια Α.Π.Θ. 
 Ελεύθερη Επαγγελματίας 

7 
ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

19 ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Ελεύθερος Επαγγελματίας 
 Υποψήφιος Διδάκτορας 

8 
ΒΑΧΤΣΕΒΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

20 ΕΡΚΕΚΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ (ΓΙΑΝΝΙΚΟΣ) 

Γενικό Χημείο του Κράτους 
 Ιδιωτικός Υπάλληλος, Βιομηχανία 

9 
ΒΙΟΛΑΚΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ (ΣΙΣΣΥ) 

21 ΖΑΜΑΝΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 

Ιατρική επισκέπτρια 
 Ιδιωτικός Υπάλληλος, Βιομηχανία 

10 
ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ 

22 ΖΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

Ιατρικός επισκέπτης 
 Ερευνητής, Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 

11 
ΓΚΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

23 ΖΩΗ ΙΩΑΝΝΑ 

Ιδιωτικός Εκπαιδευτικός 
 Ερευνήτρια 

12 
ΓΚΙΖΓΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

24 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΤΑΚΗΣ) 

Ελεύθερος Επαγγελματίας 
 Ιδιωτικός Εκπαιδευτικός 



 
 

25 
ΙΟΡΔΑΝΙΔΟΥ ΔΟΜΝΑ 

37 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

Υποψήφια Διδάκτορας 
 Καθηγητής Μ.Ε. 

26 
ΚΑΛΑΜΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

38 ΛΟΥΚΟΥ ΖΑΧΑΡΕΝΙΑ (ΡΕΝΙΑ)  

Ιδιωτικός Εκπαιδευτικός 
 Γενικό Χημείο του Κράτους 

27 
ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

39 ΛΥΜΠΕΡΑΚΗ ΕΥΓΕΝΙΑ  

Καθηγητής Α.Τ.Ε.Ι.Θ. 
 Καθηγήτρια Α.Τ.Ε.Ι.Θ. 

28 
ΚΑΡΑΜΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 

40 ΜΑΛΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια 
 Καθηγητής Μ.Ε. 

29 
ΚΑΡΑΤΖΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

41 ΜΙΧΑΗΛ ΚΥΡΙΑΚΗ (ΚΑΚΙΑ)  

Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια 
 Υποψήφια Διδάκτορας 

30 
ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

42 ΜΙΧΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  

Ελεύθερος Επαγγελματίας 
 Ιδιωτικός Υπάλληλος 

31 
ΚΑΤΣΕΛΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ (ΡΙΑ) 

43 ΜΟΥΤΟΥΣΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  

Ιατρική Επισκέπτρια 
 Ιατρικός Επισκέπτης 

32 

ΚΑΤΣΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
44 ΜΠΑΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

Τμήμα Χημείας Α.Π.Θ. 
 

Ερευνητής, Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό 

Ινστιτούτο 

33 
ΚΑΤΣΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  

45 ΜΠΑΤΣΑΡΗ ΕΥΜΟΡΦΙΑ  

Αναπληρωτής Καθηγητής Μ.Ε. 
 Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια 

34 
ΚΛΑΓΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

46 ΜΠΕΛΕ ΣΩΤΗΡΙΑ (ΡΕΝΙΑ ) 

Ερευνητής 
 Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια 

35 
ΚΟΡΜΕΝΤΖΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  

47 ΜΠΕΣΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  

Ιατρικός Επισκέπτης 
 Ιατρικός Επισκέπτης 

36 
ΚΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

48 ΜΥΛΩΝΑ ΙΣΙΔΩΡΑ  

Ελεύθερος Επαγγελματίας 
 Ιδιωτική Υπάλληλος, Βιομηχανία 

 
 



49 
ΜΥΛΩΝΑ ΣΟΦΙΑ  

61 ΡΙΤΖΟΥΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  

Ερευνήτρια Α.Π.Θ. 
 Καθηγητής Α.Τ.Ε.Ι.Θ. 

50 
ΝΤΟΚΟΡΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ  

62 ΣΑΒΒΑ ΧΑΪΔΩ  

ΕΔΙΠ, Τμήμα Χημείας Π.Ι. 
 Δημόσια Υπάλληλος 

51 
ΞΕΝΑΚΗ ΟΛΓΑ  

63 ΣΑΜΑΝΙΔΟΥ ΒΙΚΤΩΡΙΑ  

Ιατρική Επισκέπτρια 
 Τμήμα Χημείας Α.Π.Θ. 

52 
ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  

64 ΣΕΡΒΕΤΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  

Ιδιωτική Εκπαιδευτικός 
 Ιδιωτικός Υπάλληλος 

53 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΝΑΣΟΣ)  

65 ΣΙΔΕΡΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ (ΦΙΛΛΕΝΙΑ)  

Καθηγητής Α.Τ.Ε.Ι.Θ. 
 Ιδιωτική Εκπαιδευτικός 

54 
ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  

66 ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ  

Ιατρικός Επισκέπτης 
 Ελεύθερη Επαγγελματίας 

55 
ΠΑΠΗ ΡΗΓΙΝΗ  

67 ΣΙΝΑΝΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΑ  

ΕΔΙΠ, Τμήμα Χημείας Α.Π.Θ. 
 Καθηγήτρια Τ.Ε.Ι.Αθήνας 

56 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΑΔΑΜΑΝΤΙΝΗ  

68 ΣΚΛΑΡΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ  

Τμήμα Χημείας Α.Π.Θ. 
 Ερευνήτρια Ε.Κ.Ε.Τ.Α. 

57 
ΠΕΝΤΑΡΗΣ ΕΥΤΥΧΗΣ  

69 ΣΜΥΡΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ  

Ελεύθερος Επαγγελματίας 
 Καθηγήτρια Μ.Ε. 

58 
ΠΛΩΜΑΡΙΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  

70 ΣΤΕΦΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ  

Υποψήφιος Διδάκτορας 
 Ιδιωτική Υπάλληλος, Βιομηχανία 

59 
ΠΡΙΤΣΑ ΑΓΑΘΗ  

71 ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  

Καθηγήτρια Α.Τ.Ε.Ι.Θ. 
 Ερευνητής Α.Π.Θ. 

60 
ΡΕΠΑΝΑΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

72 ΤΕΡΖΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ  

Γενικό Χημείο του Κράτους 
 Ερευνητής 

 
 
 
 



73 
ΤΖΙΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  

77 ΤΣΟΧΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

Ελεύθερος Επαγγελματίας 
 Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια 

74 
ΤΖΟΛΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

78 ΧΗΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ  

Ιδιωτικός Υπάλληλος, Βιομηχανία 
 Ιατρική Επισκέπτρια 

75 
ΤΟΛΚΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ  

79 ΧΡΟΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

Υποψήφια Διδάκτορας 
 Καθηγητής Μ.Ε. 

76 
ΤΣΟΛΑΚΗ ΜΑΤΙΝΑ  

Ιδιωτική Υπάλληλος 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Αυτήν την τριετία η Ένωση με την «Χημική Αντίδραση» στην Διοίκηση απέκτησε 

δυνατή φωνή και πέτυχε πολλά, κυρίως όμως το σεβασμό της Πολιτείας με τις 

καίριες έγκαιρες και αποτελεσματικές παρεμβάσεις της, προασπίζοντας για 

πρώτη φορά δυναμικά και αποτελεσματικά τα συμφέροντα του κλάδου. 

Στα link που ακολουθούν θα δείτε τις «ήπιες» και «χλιαρές» αντιδράσεις της ΕΕΧ, 

όπως διατείνονται οι παρατάξεις των νοσταλγών του παρελθόντος της ΕΕΧ. Θα 

σας πουν ότι η ΕΕΧ αποδυναμώθηκε, αλλά τα λόγια τους τα έχουμε ήδη 

απαντήσει με έργα : 

 Για τον κ. Λοβέρδο και τους κομματικούς του φίλους στην ΕΕΧ 

σχετικά με την απόπειρα του να επαναφέρει από το «παράθυρο» την 

Τεχνολογική ΙΙ: 

http://www.esos.gr/arthra/35694/voles-tis-enosis-himikon-kata-toy-ypoyrgoy-

paideias-gioa-tin-epanafora-tis-pliroforikis 

Στο link φαίνονται τα σχέδια του κ. Λοβέρδου και της παρέας του που 

ανατρέψαμε όταν όλοι το είχαν σίγουρο: 

http://www.esos.gr/arthra/35320/koryfonetai-o-polemos-ton-enoseon-

himikon-kai-kathigiton-pliroforikis-ligo-prin-tin 

Συντονίσαμε διεθνή δράση για το εκπαιδευτικό : 

http://www.esos.gr/arthra/35072/epistoli-diakekrimenon-ellinon-epistimonon-

apo-tis-ipa-ston-yp-paideias-gia-ti 

http://www.euchems.eu/news/single-news/article/euchems-united-in-support-

for-greek-chemistry.html 

http://www.esos.gr/arthra/35694/voles-tis-enosis-himikon-kata-toy-ypoyrgoy-paideias-gioa-tin-epanafora-tis-pliroforikis
http://www.esos.gr/arthra/35694/voles-tis-enosis-himikon-kata-toy-ypoyrgoy-paideias-gioa-tin-epanafora-tis-pliroforikis
http://www.esos.gr/arthra/35320/koryfonetai-o-polemos-ton-enoseon-himikon-kai-kathigiton-pliroforikis-ligo-prin-tin
http://www.esos.gr/arthra/35320/koryfonetai-o-polemos-ton-enoseon-himikon-kai-kathigiton-pliroforikis-ligo-prin-tin
http://www.esos.gr/arthra/35072/epistoli-diakekrimenon-ellinon-epistimonon-apo-tis-ipa-ston-yp-paideias-gia-ti
http://www.esos.gr/arthra/35072/epistoli-diakekrimenon-ellinon-epistimonon-apo-tis-ipa-ston-yp-paideias-gia-ti
http://www.euchems.eu/news/single-news/article/euchems-united-in-support-for-greek-chemistry.html
http://www.euchems.eu/news/single-news/article/euchems-united-in-support-for-greek-chemistry.html


Απαντήσαμε στις προκλήσεις άλλων κλάδων : 

http://www.esos.gr/arthra/defterovathmia-ekpaidefsi/eidisis-defterovathmia-

ekpaidefsi/epiuesh-ths-envshs-xhmikvn-kata-syllogvn-plhroforikvn 

 

Είχαμε επιτυχή παρέμβαση στη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της 

Βουλής των Ελλήνων (5/5/2015) από τον Πρόεδρο της Δ.Ε. της Ένωσης Ελλήνων 

Χημικών και υποψήφιο της «Χημικής Αντίδρασης» στο 47:06 του πρώτου video, 

αλλά αξίζει να δείτε όλες τις τοποθετήσεις: 

http://www.hellenicparliament.gr/Praktika/Optiko-akoustiko-yliko-

synedriaseon-Koinovouleftikon-Epitropon?search=on&commission=75a12105-

a637-4b49-9a8b-09819965ef49&drdSessionPeriods=ef3c0f44-85cc-4dad-be0c-

a43300bca218 

Εν κατακλείδι συνάδελφοι, στο ακόλουθο link, όπως και σε ολόκληρο το topic, 

μπορείτε να δείτε ποιους θεωρούν υπεύθυνους για την δικαίωση της επιστήμης 

μας οι καθηγητές Πληροφορικής : 

http://alkisg.mysch.gr/steki/index.php?topic=6019.msg71958#msg71958 

 Για τον κ.Τσαυτάρη και τους συνοδοιπόρους του στην ΕΕΧ, σχετικά με 

το άρθρο 59 και τον ΕΦΕΤ: 

http://www.eex.gr/Lists/List6/ItemView.aspx?ID=2382 

 http://www.eex.gr/Lists/List6/ItemView.aspx?ID=2460 

 

Από το 2000 μέχρι σήμερα δε δώσαμε υποσχέσεις που δεν μπορούμε να 

κρατήσουμε. Για μία ακόμη φορά μέχρι σήμερα σας υποσχόμαστε ότι θα 

τιμήσουμε την ψήφο σας, όπως κάναμε πάντα, και θα αγωνιστούμε για το μέλλον 

του κλάδου με το ίδιο πάθος και τον ίδιο δυναμισμό, όπως απέναντι στον κ. 

Τσαυτάρη και τον κ. Λοβέρδο. 

Αν βλέπετε και εσείς τη διαφορά στην ΕΕΧ την τελευταία τριετία τότε…. 

 

«Χημική Αντίδραση» δώστε μας τη δύναμη να συνεχίσουμε 
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